

КАК СЛОЖНО БЫТЬ ВЛАСТЬЮ В ПРЕДВЫБОРНЫЙ ГОД.

Благодаря кому.

Ну все. Коммунальная история с тарифами, кажется окончена. Президент велел... впрочем, вы, уважаемые читатели, в курсе. И мы об этом писали, и коллеги из других городских и региональных СМИ.

Оказывается, все очень просто разрешается. Окрик сверху. И все. Плата повышена, но в разумных пределах. В Шарье с небольшими поправками вернулись к тому решению, что приняла Дума городского округа еще в январе.

Выпадаем ли мы из программ Фонда реформирования ЖКХ, в требованиях которого увеличение оплаты коммуналки в 100 %? Возвращает ли город из своей отцовской в последние два года казны полтора миллиона? Идет ли по миру область? Я не знаю наверняка. Но с достаточной долей уверенности могу утверждать – нет. То, о чем мы писали еще в начале марта» работники шарьинской администрации, прикомандированные на время «войны за тарифы» специалисты из центра региона говорили рядовым шарьинцам «не совсем правду» - подтвердилось. Никаких денег ни с кого, повторюсь, не снимут. Если уж президент сказал – поднимать можно максимум на 25 процентов по сравнению с прошлым годом.

А заметил гарант конституции проблему благодаря нам с вами. Тем, кто ходил на митинги, акции протеста, кто писал письма в газеты и властные структуры.

Как ужи на сковородке.

Так сейчас говорят о наших чиновниках и депутатах в связи с резкими сменами «принципиальных позиций» в ситуации с рассмотрением вопросов повышения коммунальных платежей. Говорят и на улицах, и на кухнях. Нехорошая поговорка. Но как иначе сформулировать то состояние, в котором пребывают последние месяцы муниципальные власти, я не знаю. Хотя... Может не ужи, а котлеты? Но на сковородке. С одной стороны на другую их переворачивают. «Нервничают», шкворчат, шипят. А куда с подводной лодки деться? Вертятся. Аккуратно обжариваются. Работа такая.

Вкратце напомню. Сколько платить жителям благоустроенных квартир в Шарье решали трижды. И каждый раз с утверждением новых сумм.

Когда «убедили» шарьинских избранных принять решение во второй раз – те возмутились: «это решение может быть принято только один раз!»

Разубедили. Качественно так разубедили. Большинство представителей депутатского корпуса дружно проголосовало за драконовский вариант, предложенный администрацией. На внеочередном заседании Думы. Если бы перенести заседание на следующую неделю – то по новым тарифам горожане начали бы платить не с марта (как того хотели), а с апреля. Есть такая норма в законе – только со следующего после принятия решения месяца. Никак не раньше. Радетели, однако.

Думали ли избранные в тот момент, что иначе никак нельзя? Наверное, да. Ну не со злого же умысла вышибали из карманов горожан они лишние сотни рублей.

И вот на тебе. Третий раз решение принимать пришлось. Вернулись к тем цифрам, за которые проголосовали в самом начале этой коммунальной истории.

Подведем итоги:

1. глава предложил горожанам не оплачивать пришедшие в марте квитанции (см. интервью в газете «Ветлужский Край»)

2. плата за коммунальные услуги для горожан выросла, но не так, как это было «решено» в последние дни февраля.

3. администрацией области и муниципалитетов проделан гигантский объем работы по решению возникшей проблемы. Только вот зачем искать способы снижения тарифов, проверять их обоснованность в пожарном порядке после окрика из федерального центра? Неужели это нельзя сделать в рабочем режиме? До того как ударил набат в Галиче и прокатилась протестная волна по другим муниципалитетам.

4. В бюджете «нарисовалась» дыра, превышающая 40 миллионов рублей. Как ни крути, а поставщики имеют право получать 100 процентную оплату за предоставляемые услуги. И разницу придется изыскивать муниципалитету. Есть полуобещание-полуслух, что поможет область, однако, невольно в памяти встает прошлогодняя ситуация. Тогда Шарью в очень похожей ситуации с деньгами, извините за жаргон, просто «кинули».

Постскриптум. А завтра будут выборы.

Хотите - смейтесь, хотите - нет, но для многих из тех, кто сегодня олицетворяет исполнительную и представительную власть в городском округе город Шарья предстоящие осенью выборы – определяют поведение в данный момент. Доверие земляков равно сохранению высокого социального статуса и (для некоторых руководителей) хорошего дохода. Хотя интересы у властьпредержащих не только шкурные. Я уверен. В чиновники и депутаты люди идут и за тем, что бы приносить реальную пользу. Получается или нет – это другой вопрос.

Так с чем же осталось наше городское руководство?

Определенные плюсы все-таки есть. Благодаря этому конфликту наработан колоссальный опыт взаимодействия с администрацией области. Да, стала окончательно видна несамостоятельность шарьинских чиновников в решении принципиальных вопросов. «Белодомовцы» и ведомое ими депутатское большинство словно флюгер улавливали переменчивый ветер из областного центра. То повышая, то снижая суммы, которые горожанам предстояло платить за коммунальное обслуживание – этим авторитета не заработаешь. И как не стремись защитить горожан, а осадок неприятный остается. С другой стороны, послушные переменчивой воле администрации области шарьинские чиновники вправе рассчитывать на лояльность Центра. Все-таки не стоит забывать о проводимом партией «Единая Россия» праймериз, участником которого (на роль кандидата в главы городского округа город Шарья) является Владимир Климов. Хотя сыграет ли членство в «партии власти» ему на руку увидим этой осенью. Слова про «стратегию 2020» и «План путина», в современных российских реалиях, безусловно штука хорошая, но компенсирует ли она недовольство определенной части горожан проводимой в Шарье хозяйственной политикой – неизвестно. Как неизвестно и то, сможет ли выкрутится администрация города, имея сорокамиллионную брешь в бюджете. Впрочем, поживем – увидим.

М. ДАРБАШКЕЕВ.



Знаете ли вы, что...

1 апреля 1918 г. в свет вышел первый номер Кологривской уездной газеты «Крестьянская правда».

2-6 мая Фестиваль детской песни.

4 апреля 1932 г. в с. Завражье Кадынского района родился кинорежиссер А. А. Тарковский (1932-1986).

7 апреля Всемирный день здоровья.

11 апреля 50 лет со дня придания статуса города рабочему поселку Мантурово (1958 г.)

1918 г. родился почетный гражданин Костромы, кандидат исторических наук, доцент Костромского государственного педагогического института имени Н.А. Некрасова И. П. Шульман.

1934 г. в Смоленске родился выдающийся литературовед, критик, культуролог и философ И. А. Дедков (1934-1957), выпускник журналистского факультета МГУ.

1948 г. в поселке Никольское Костромской области родился футболист, тренер и спортивный комментатор Георгий Александрович Ярцев.

12 апреля День космонавтики.

185 лет со дня рождения великого русского драматурга, члена-корреспондента Петербургской АН (1863) А.Н. Островского (1823-1886 г.) творчество которого заложило основы национального репертуара русского театра.

80 лет со дня рождения писателя Б. И. Бочкарева (1928г., уроженца с. Вязовка Саратовской области. С 1960-х гг. живет в пос. Судиславль Костромской области.

14 апреля акция «Открытый мир музыки». Концерт молодых виртуозов г. Москвы.

15 апреля открытие 9-ого Всероссийского фестиваля музыкально-педагогических факультетов Вузов России.

17 апреля 1984 г. в Костроме открыто новое здание цирка. Старое деревянное строение, возведенное в 1928 году, сгорело в 1970 году.

18 апреля Международный день памятников и исторических мест.

90 лет со дня открытия в г. Костроме центральной общественной библиотеки (1918г.) (Ныне Костромская областная универсальная научная библиотека им. Н.К. Крупской).

19-20 апреля акция «Мой милый сердцу край» (на встречу 65-летию Костромской области): Дни культуры Парфеньевского муниципального района.

26 апреля 1919 г. в Костроме организовано спортивное общество «Спартак».

27 апреля Международный день танца: концерт Национального балета «Кострома» (КВЦ «Губернский»).

29 апреля 1949г. родился заслуженный работник высшей школы РФ, ректор костромской государственной сельскохозяйственной академии, профессор В. И. Воробьев.

Концерт хоровой и вокальной музыки «Поющее детство».

30 апреля Литературные чтения памяти И. А. Дедкова «Национальное своеобразие русской литературной критики». Вручение областной премии в сфере литературоведения и публицистики имени И.А. Дедкова.

Традиционный межрегиональный фестиваль «Серебряные звоны» (г. Нерехта).

Традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Северная правда».

Выставка «Кострома глазами русских царей» (проводится в рамках подготовки к празднованию 400-летия Дома Романовых). (Романовский музей).

Фестиваль любительских театральных коллективов, посвященный 185-летию со дня рождения А.Н. Островского.

Областной кинофестиваль «Драматургия на экране».

Межрегиональная научная конференция «Библиотеки и открытый мир чтения» (к 90-летию со дня основания Костромской универсальной научной библиотеки имени Н.К. Крупской).

ВНИМАНИЕ!
ГАЗЕТА
ПРОДОЛЖАЕТ
ПОДПИСКУ

Продолжается подписка

на 2 полугодие 2010 года.

Вы можете подписаться на газету позволив по телефону: 8-910-923-21-35, 8-910-958-79-00, или отправив заявку с указанием адреса подписки и номера своего телефона на нашу электронную почту: golossharyi@yandex.ru или golossharyi@mail.ru

РЕКЛАМА